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DELIBERA N. 2 – ESTRATTO DEL VERBALE n. 367  

DEL 16 MARZO 2022 

Presentazione accordo di rete “Biblòh, rete biblioteche scolastiche” 
 

La Dirigente riferisce che la nostra scuola riterrebbe opportuno aderire alla rete “Biblòh” che 
raggruppa istituti di tutto il territorio italiano. In rete hanno lavorato molto in termini di 
formazione e progettazione per definire spazi innovativi (anche con l’aiuto di architetti) da 
destinare alla lettura e sono nati anche eventi e momenti di confronto molto positivi in tutto 
il territorio. Come definito e messo in risalto nel nostro PTOF, la lettura è un elemento 
estremamente significativo nella formazione dei nostri alunni così come lo spazio destinato 
ad essa. Per tale motivo riteniamo l’adesione alla rete “Biblòh” un’occasione per ampliare i 
nostri orizzonti in questo ambito.  
L’altro versante sul quale si concentra questa rete è la promozione di una scuola e biblioteca 
digitale nella quale si condividono molti materiali eterogenei, la rete Mlol: insegnanti, genitori 
e studenti possono prendere in prestito ebook scegliendo da un catalogo di 75000 titoli, 
accedere ad un’edicola internazionale con oltre 7000 quotidiani e periodici, prendere in 
prestito e consultare online audio-libri, musica etc. … 
La Dirigente sottolinea che tale iniziativa potrebbe essere un’occasione interessante per 
condividere e utilizzare il digitale in maniera formativa. 
L’adesione alla rete è gratuita, capofila del progetto è l’I.C. Gandhi di San Nicolò. Il servizio 
digitale offerto dalla rete invece è a pagamento ed ha un costo di 400,00 Euro all’anno (dato 
da verificare in seguito a contatti con il gruppo di coordinamento). Recentemente la 
Fondazione Piacenza e Vigevano ha stanziato una risorsa finanziaria ingente per questo 
progetto (210.000,00 Euro) che verrà destinata alle scuole aderenti. La nostra scuola farà 
richiesta per poter essere supportata economicamente nel progetto di formazione ed 
espansione del nostro patrimonio bibliotecario. 
 
Il Presidente pone ai voti per la delibera “Sottoscrizione accordo di rete “Biblòh, rete 
biblioteche scolastiche”. 
 

 
Il Consiglio di circolo con voti 16, contrari 0, astenuti 0, delibera all’unanimità la 
sottoscrizione dell’accordo di rete “Biblòh, rete biblioteche scolastiche”.(voti 16/16). 
 


